

巾帼芳华一路芬芳

——广丰区妇联工作特色亮点工作综述

项珍 本报记者 俞小芳

大力实施“巾帼素质提升”工程和“家家幸福安康”工程；持续寻找最美家庭、清洁家庭、平安家庭、书香家庭；广泛开展“赣鄱巾帼心向党·感恩奋进新时代”大宣讲活动；全力推进“巾帼创业就业”技能培训；全面启动“廉洁广丰之廉洁家风”建设；创新开展“巾帼带货助力脱贫攻坚”直播活动……一年来，区妇联在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在区委区政府的坚强领导和省、市妇联的精心指导下，以积极寻找延伸手臂、整合资源为切入点，团结引领全区广大妇女不负韶华、砥砺前行，尽显巾帼力量、展现巾帼担当、彰显巾帼情怀，全区妇女事业芳菲满径，妇联工作硕果累累。2019年，区妇联多项工作在全省全市妇联系统综合考评中位于前列。其中5篇新闻报道被“学习强国江西平台”转载。

开创素质提升新举措 展现“巾帼新气象”

一年来，区妇联继续大力实施“巾帼素质提升工程”，通过组织开展有温度接地气的各类项目，引导广大妇女弘扬自尊自信自立自强精神，激励全区妇女群众与新时代同行，为新目标奋斗。

搭建提质提素平台，展示基层女性风采。充分利用“三八节”、母亲节、国庆节等节假日，组织开展丰富多彩的文明实践活动，凝聚推进妇女儿童工作的强大合力；广泛开展“赣鄱巾帼心向党·感恩奋进新时代”赣鄱红色娘子军宣讲团大宣讲活动，引领广大妇女感党恩、听党话、跟党走。

夯实改革创新基础，释放妇女创新活力。上面千条线、下面一张网、身边一个家，深化妇联改革是全面深化改革的重要内容。一年来，区妇联进一步夯实基层基础，创新工作方式，改进工作作风，进一步突出政治职能，强化基本职能、拓展服务职能，扎实推进妇联改革。2019年，在全区推行村妇女小组长评选，继续发挥好全区228个村配备的1934名村妇女小组长的作用，打通服务最后一公里。

展示家庭文明新风貌 推动“巾帼树新风”

区妇联全面贯彻落实习近平总书记关于“三个注重”的重要指示精神，进一步创新开展妇联家庭工作，推动社会主义核心价值观在家庭中落地生根，以家庭和美促进社会和谐，进而推动广丰文明城市创建。

全力打造家庭工作品牌。区妇联把实施“家家幸福安康”工程作为最基本的抓手，充分发挥妇联家庭工作优势，创新开展“最美家庭”“五好新女性”“清洁家庭”“平安家庭”“书香家庭”等评选活动。推动社会主义核心价值观在家庭中落地生根，以家庭和美促进社会和谐，进而推动广丰文明城市创建。

发挥优势推进家风建设。区妇联积极发挥妇联优势，注重家风建设，切实做好“家”文章，引导广大妇女群众和机关党员干部自觉重视家风建设，借助我区大力开展“推进廉洁广丰建设”有利契机，全面启动“廉洁广丰之廉洁家风”建设系列主题活动，弘扬优秀传统文化，传承家规家训，培育好廉洁家风。

强化维权服务新担当 勇担“巾帼促和谐”

区妇联积极参与推动社会“共治共建共享”，让老百姓在家门口就能找到维权、婚调机构，把矛盾、问题解决在基层，为社会和谐稳定奠定坚实的婚姻家庭关系基础，促进了平安家庭、平安广丰建设。

创新维权载体保障妇女权益。区妇联积极创新维权载体，“线上+线下”多措并举深化巾帼维权行动。通过开展讲座、知识竞赛、现场咨询、送法进家、维权风采展示等多种形式，广泛宣传《男女平等基本国策》《妇女权益保障法》《反家暴法》等法律法规。建立法律援助律师每周二值班制度，切实将维权服务送到妇女儿童身边。立足基层，完善“一线一建一中心”的维权服务渠道，及时为广大妇女提供维权服务。

打造“巾帼志愿服务+”特色模式。区妇联积极构建“巾帼志愿服务+”模式，通过“巾帼志愿服务+宣讲”“巾帼志愿服务+评比”“巾帼志愿服务+常态”的特色模式，以思想入脑、志愿入户、文明入心为抓手，组织开展“巾帼助力双创”“巾帼圆梦行动”“巾帼关爱行动”“助力防疫攻坚，展现巾帼担当”等志愿服务活动。2019年，区妇联全方位助力双创工作。突出“建机制、创亮点、再提升”，组织腰鼓队、骑行队、文明卫士等巾帼志愿小分队，走街串巷，广泛宣传“双创”知识。组织巾帼志愿者对包保全域环境，文明情况进行督查整改；多渠道开展关爱服务行动。如：“春蕾计划”贫困女童助学活动、“助力中高考，圆梦未来”志愿服务活动、“把爱带回家”关爱留守老人妇女儿童活动，营造文明和谐社会新风尚。

谱写妇联工作新篇章 彰显“巾帼新作为”

区妇联着眼妇女所急、妇联所能，聚焦乡村振兴，找准妇联参与精准扶贫工作的切入点和着力点，扎实推进“巾帼脱贫行动”，团结引领广大妇女为决战决胜脱贫攻坚贡献巾帼力量。

广泛搭建平台推动就业扶贫。积极融入大众创业、万众创新时代潮流，每年联合相关部门组织开展“春风送岗”女性专场招聘会、技能培训、技能大赛，为广大妇女搭建平台、开渠道，服务引领妇女就业创业创新。继续打造扶持区级巾帼创业基地项目，探索开展“巾帼车间、姐妹车间”项目，推动企业到乡村开设车间和生产线，带动妇女实现周边就近就业。

精准培训促进技能提升扶贫。针对城镇失业妇女、农村贫困妇女所需所求，着眼提高她们的就业技能和职业素养。今年5月份，在大南镇率先建立全市首家乡村级家政服务公司，面对面手把手培训，进一步提升妇女就业技能水平，促进妇女素质提高实现再就业。今年以来，区妇联先后在大南、桐畈等地开办技能提升培训班7期，培训内容有家政服务、月嫂、面点等各类实用技能培训课程，参训人员已达1800余人。下一步将在各乡镇（街道）全面开展培训，把培训班办到妇女群众的家门口。

推出“巾帼带货”助力消费扶贫。区妇联积极发挥组织协调优势，将消费扶贫与巾帼脱贫、乡村振兴巾帼行动深度融合，摸清贫困地区贫困户优质农产品底数，组织动员巾帼文明岗、女企业家协会、妇联执委等多方力量，开展消费扶贫电商带货直播活动，形成社会扶贫的大格局。今年6月18日，开展首轮妇联干部直播带货活动，借助网络直播力量，女性巧手演绎直播销售，推介广丰特色农副产品、小吃美食等各类商品，助农消费购买达20余万元。

春风吹绿意，巾帼再启程。站在新的发展起点上，广丰区各级妇联组织不忘初心担使命，不负韶华争朝夕，干在实处，走在前列，团结引领全区广大妇女听党话跟党走，立足岗位，创新创业、争先建功，以新的业绩谱写绚丽多彩的巾帼华章。



家风传承，经典诵读。



“暑期”公益课堂，放飞七彩梦想。



包粽子比赛，彰显邻里情。



传承茶艺，弘扬文化。



妇儿维权，有求必应。